

最不像90后的90后

屠跃邺，熟悉他的人都会亲切地唤一声“图图老师”。身穿一件军绿色T恤，圆圆的脸上满是笑意，他打趣道，从创业之初到现在，发生在他身上最大的变化，也许就是体重的增长。要知道，步入大学百天的他，选择入伍参军，也曾是一名身披飒爽军服的“小鲜肉”呢。可现如今，他却在朋友圈暗暗自嘲：“我是90后这件事，说出去有人能信？”虽然胖了些许，头发也掉了些许，不过，未曾削减过分毫的，仍是他的那份创业热情。

屠跃邺自小生活在奉贤郊区，他的少年时代是伴随着乡间田野与花鸟鱼虫一同度过的。因此，他几乎也没怎么犹豫，就选择了上海师范大学生命与环境科学学院就读硕士。谈及为什么会萌发创业的想法，他说：“自然而然就做了。当兵的时候我就想好自己之后的人生了，虽然没有具体的规划，但大致的方向已经想好了。”毕业后，怀着一份敬畏和热爱大自然的心，他和另两名合伙人——动物学硕士宋晓彬和动物学博士彭中，以及一位学术顾问汤亮，创立了“恋野物语自然探索工作室”（以下简称“恋野物语”），想通过自然科普教育让更多人意识到保护上海本土自然环境的重要性。

市中心的“热带雨林”

知了在树上叽喳，草丛中一阵窸窸窣窣的声响；苍穹澄碧，清泉潺潺，有风拂过脸庞，吹得人心痒痒，这也许是我们想象中的“大自然”。而我们所处的城市，高架桥纵横交错，写字楼里锁满了灵魂。钢筋水泥里，何处可许我们一片大自然的生机？

屠跃邺的“恋野物语”位于桂林路68号，这里离桂林公园并不远，沿街步行几分钟便可到达。然而，你一定想象不到，在这间小屋中，居然暗藏了一片“热带雨林”！工作室不过十平方米左右的房间，更像是几十个小动物的家，这里既有萌萌的鬃狮蜥、狭口蛙；也有酷酷的雨林蝎、豹纹守宫；还有身怀绝技的避日蛛和一条名为“学思湖水怪”的泥鳅……为了维持这些神奇小动物的生存环境，房间温度一直控制在28摄氏度左右。一侧的墙上，以墙绘勾勒出恋野物语的三位创始人和动植物们的千丝万缕。

截至2018年4月，恋野物语恰好成立一周年。这个年轻的团队以“对知识负责，讲孩子听得懂的自然”为初心，在自然科普和本土自然环境保护上生根发芽。去年3月，联合月星环球港建成了上海首家室内商场蝴蝶温室，科普之路就此起步；5月，工作室装修完成，不光他们有了自己的据点，申城小朋友们也拥有了零距离接触小动物的机会；6月，联合上海师范大学举办昆虫标本制作讲座，看着孩子们跃跃欲试的眼神，屠跃邺确信，自己的选择没错；暑假时，工作室组织天目山自然探索亲子活动，随后文达学校“创新实验室”改造项目也顺利完成；9月至12月，接连开发科普课程、开展线下科普活动，恋野物语团队在自然科普和本土自然环境保护中不断前行……



屠跃邺

恋野物语工作室联合创始人&CEO
动物学硕士，毕业于上海师范大学生命与环境科学学院，多次跟随实验室科研团队在全国各地进行标本采集。研究生期间，申请“锹甲幼虫饲料”发明专利，同时进行中小学自然科普教育创业实践，并入选2016年上海市研究生创新创业能力培养计划·优秀项目，获得15万元EFG创业扶持基金。